



快报调查:杭州飙车撞人案因何演变成一场公共事件

杭州狂飙

核心提示

今天距离杭州“5·7交通事故”发生整整十天。十天前的晚上,一起因超速飙车引起的交通事故打破了这座古城的宁静...

快报记者 言科 杭州报道

如果还有明天

5月7日,谭卓所在的杭州依赛通讯公司组织看电影《南京!南京!》。25岁的谭卓2006年毕业于浙江大学信电系...

谭卓也已经没有了明天。看完《南京!南京!》,谭卓的心情有点沉重。他和同事们告别后步行回住处。他走到了文二西路紫桂花园路口...

谭卓的同室好友正好路经此地,看到了警灯闪烁,众人围观。他没有上前察看,而是给好友谭卓发去了一条短消息:“大车祸”。

和胡斌一起飙车的还有两辆名车,一辆法拉利,一辆保时捷。他们把车也停在了现场附近,并通过电话让更多的朋友赶来...

下来了,这张照片后来果然触犯了众怒。谭卓的室友很快接到了电话,来自医院的护士。护士拆下了谭卓的手机卡...

“不在乎自己的快感,不在意他人的性命;一帮富家子弟驾驶豪华跑车,把城市道路当F1赛道昨夜惨酿惨祸”...

从70码到“欺实马”

5月7日晚9点20分,当地一知名网络论坛就有人发帖,简单地写出此事的经过。而从5月8日天亮起,这起事件的主要推动力,便由传统媒体转向了网络。

■谭卓的不幸遇难,我作为市委书记也有不可推卸的责任。——5月15日杭州市委书记王国平就“5·7车祸案”表态说。

■肇事车车速为70码的这一说法不妥当,不严谨,在此代表公安机关向社会道歉。——5月15日,杭州警方就飙车案70码说法向社会致歉。

度……几乎国内所有的知名论坛都有了“5·7”事件的内容,杭州知名主持人在节目中以“畜生,小混蛋”评价在场的年轻人...

5月8日下午两时许,杭州警方召开事故发生后的首场新闻发布会。据当时参加了这次新闻发布会的媒体记者说,那次新闻发布会可以用混乱来形容...

警方发言人在回答肇事者胡斌车速的问题时,称“初步判定为70公里每小时左右”,他的依据是,胡斌本人以及一起飙车者的口供。

网友们觉得不满意的是,70码的速度能导致谭卓被撞出20多米?飞到两层楼房那么高?70码和与之谐音的“欺实马”迅速成为网络热词。

就在今天下午,网友人肉搜索发现,胡斌有高速飙车的“前科”:在过去五个月里,胡斌有过三次超速违法记录。

而据报道,胡斌的父母也并不是一直首富,也是经历了下岗创业的普通人家。因此,有评论认为,不在法律上给予飙车本身以界定和出台相应的法律,飙车惨案将不能避免。

■如果还有明天,你想怎样装扮你的脸,如果没有明天,要怎么说再见?——飙车案发生的5月7日,谭卓在下班前留下的一张纸条随手写下了歌曲《如果还有明天》的歌词。

有网友依据一个非常复杂的公式计算得出结论:如果胡斌是以70码的速度开车,那肇事车就是用40码的速度撞了过来,这可能连“飞人”博尔特都做不到。

而另一家公司则在其网络上公开声明,称该公司法人代表人与胡斌母亲同名,而遭到了大量谩骂和人身攻击。

如人员死亡的严重后果,其罪名就能够成立。至于胡斌是开到了70码,还是80码,实际上对于这个限速50码的路段来说,都是违法。

而后来由警方委托的司法鉴定专家组一位不愿透露姓名的专家也告诉记者,测定车速在这起案件中的意义并不大,“胡斌的全责是一定的,量的改变也根本上改变了性的认定。”

人肉搜索出来的“富二代”

杭州媒体以“富家子弟”作为对肇事者胡斌和他的朋友们的称谓。胡斌家里有多富?记者在杭州多次致电胡斌父亲,但都未获回应。

“坦白地说,我们反对以交通肇事罪立案,主要是因为这个罪的刑罚比较轻。”网友小白(化名)是此次事件中的网络推动者之一。

“他怎么不是危害公共安全呢?他今天撞了谭卓,明天就可能撞了我。”小白说,自己虽然不是法学专业,但从直观判断,认为其和一般的交通事故显然不同。

杭州之行,心情从来没有这么沉重过。初夏的杭州,仍是游人如织,西湖边的《印象西湖》仍每晚都在上演张艺谋的传奇。出租车司机和我说,之前再大的事情也没有引来这么大的关注度,而在他眼里,这样的交通事故隔三岔五就会发生。



在事发地点,浙大校友及网友自发悼念谭卓 资料图片

而针对一些显然不是事实的恶意见肉搜索,和虚假事实的散布,政府最初并没有积极反对。

警方在第一次新闻发布会上,对飙车的说法引起了轩然大波:“飙车,只是你超车,我超你的通俗说法。”

交通肇事还是危害公共安全

在前天的新闻发布会上,警方宣布,胡斌已因涉嫌交通肇事罪被批准逮捕。

“不难看出来,这是个互不信任的非良性过程,警方的不严谨、不专业,在网络世界里被一浪接一浪的曝光。”

“扒实马”? 5月14日晚上,消息灵通的浙江媒体便得知,由七名专家组成的司法鉴定组已经完成了包括车速测定、车辆改装和性能评估在内的鉴定。

起案件中的强烈反差:一边是湖南乡村十年寒窗的学子,一边是家有三辆豪车的都市新贵;一边是在案发现场呜呜哈哭的“富二代”,一边是衣着朴素,戴着眼镜在病房外焦急无比的学子。

杭州之行,心情从来没有这么沉重过。初夏的杭州,仍是游人如织,西湖边的《印象西湖》仍每晚都在上演张艺谋的传奇。

现场勘测和监控录像的测算后,认定胡斌所驾三菱跑车的速度在每小时84.1-101.2公里之间。

记者辗转联系到了熟悉整个专家组运作的杭州业内人士,他告诉记者,专家组成员们对网络的反应早有心理准备,但他们坚持自己测算结果是基于科学和公正。

“当然,这样的车关键在于什么人开,一个开磨快了,刹油门方便,杀人也更易有杀伤力。”

道歉和已受损的诚信

5月15日上午,杭州市公安局召开新闻发布会,继续通报“5·7案件”的进展情况。

“扒实马”? 5月14日晚上,消息灵通的浙江媒体便得知,由七名专家组成的司法鉴定组已经完成了包括车速测定、车辆改装和性能评估在内的鉴定。

起案件中的强烈反差:一边是湖南乡村十年寒窗的学子,一边是家有三辆豪车的都市新贵;一边是在案发现场呜呜哈哭的“富二代”,一边是衣着朴素,戴着眼镜在病房外焦急无比的学子。

杭州之行,心情从来没有这么沉重过。初夏的杭州,仍是游人如织,西湖边的《印象西湖》仍每晚都在上演张艺谋的传奇。

现场勘测和监控录像的测算后,认定胡斌所驾三菱跑车的速度在每小时84.1-101.2公里之间。

记者辗转联系到了熟悉整个专家组运作的杭州业内人士,他告诉记者,专家组成员们对网络的反应早有心理准备,但他们坚持自己测算结果是基于科学和公正。

“当然,这样的车关键在于什么人开,一个开磨快了,刹油门方便,杀人也更易有杀伤力。”

道歉和已受损的诚信

5月15日上午,杭州市公安局召开新闻发布会,继续通报“5·7案件”的进展情况。

“扒实马”? 5月14日晚上,消息灵通的浙江媒体便得知,由七名专家组成的司法鉴定组已经完成了包括车速测定、车辆改装和性能评估在内的鉴定。

起案件中的强烈反差:一边是湖南乡村十年寒窗的学子,一边是家有三辆豪车的都市新贵;一边是在案发现场呜呜哈哭的“富二代”,一边是衣着朴素,戴着眼镜在病房外焦急无比的学子。

杭州之行,心情从来没有这么沉重过。初夏的杭州,仍是游人如织,西湖边的《印象西湖》仍每晚都在上演张艺谋的传奇。

胡斌的飙车伙伴也涉嫌犯罪

快报记者 言科

孙志刚的死,使实施了多年的收容制度被废除,法治进程得到了推动。谭卓死于无辜,人们也希望血的事实能换来立法,使司法能清晰判定飙车,给那些为自己的快感而置他人性命于不顾者以严惩。

飙车是公害,超速则对很多开车人来说,是家常便饭,两者如何界定?快报记者昨天专访了江苏圣典律师事务所所长张世亮律师。

■张世亮:我个人倾向于,胡斌应当以危害公共安全定罪。作为一名职业律师,我不会把个人的情感因素影响我的判断。

在刑法上,交通肇事罪与危害公共安全罪同属第二章,即危害公共安全章节。但交通肇事罪是一种过失犯罪,我认为,胡斌的行为是危害公共安全,因为主观上他有明确的放任的行为。

如果还有明天

5月7日,谭卓所在的杭州依赛通讯公司组织看电影《南京!南京!》。25岁的谭卓2006年毕业于浙江大学信电系...

谭卓也已经没有了明天。看完《南京!南京!》,谭卓的心情有点沉重。他和同事们告别后步行回住处。他走到了文二西路紫桂花园路口...

谭卓的同室好友正好路经此地,看到了警灯闪烁,众人围观。他没有上前察看,而是给好友谭卓发去了一条短消息:“大车祸”。

和胡斌一起飙车的还有两辆名车,一辆法拉利,一辆保时捷。他们把车也停在了现场附近,并通过电话让更多的朋友赶来...

■谭卓的不幸遇难,我作为市委书记也有不可推卸的责任。——5月15日杭州市委书记王国平就“5·7车祸案”表态说。

■肇事车车速为70码的这一说法不妥当,不严谨,在此代表公安机关向社会道歉。——5月15日,杭州警方就飙车案70码说法向社会致歉。

有网友依据一个非常复杂的公式计算得出结论:如果胡斌是以70码的速度开车,那肇事车就是用40码的速度撞了过来,这可能连“飞人”博尔特都做不到。

而另一家公司则在其网络上公开声明,称该公司法人代表人与胡斌母亲同名,而遭到了大量谩骂和人身攻击。

